

周文涛:从贫困户到带贫致富典型

信阳信息(杨德政 章华阳)
“以前因为家里孩子多,自己也没有什么技术,只能靠种地过过生活,很是清苦。现在在我们村周文涛的带领下,我开始种植芡实,每年光芡实都能收入7万多元。”12月11日,淮滨县期思镇祁营村贫困户周长江说。

带领周长江走上芡实种植道路的,是淮滨县期思镇祁营村芡实产业种植园的创办者周文涛。

“因为父母两人都患有慢性病,我家原先也是贫困户。”据周文涛介绍,原先他一直在浙江萧山打工,后来随着年龄的增长,回到家乡创业的想法越来越急切。

“归乡之后,我了解到县里正在实施返乡创业政策,党

和政府对于我们这种回乡创业的人提供了极大的政策和政策支持,结合着我从小就在种养芡实的环境中长大的情况,让我坚定了回到家乡创办芡实种植基地的决心。”周文涛说。

走进祁营村的芡实产业种植园,首先映入眼帘的是一大片一大片的芡实农塘,虽然已经过了芡实收获的日子,但残留在水面上的芡实叶仍能让人感受到丰收时的盛景。

“芡实一直以来在期思镇的种植面积都很广泛。近几年,在政府产业扶贫政策的引导下,大家转变发展理念,进行‘芡虾轮作’,从传统对抗性农业逐步过渡到顺应自然的避灾性、生态性农业结构中,不仅提高了单位水面的综

合经济效益,而且带动了贫困户脱贫致富。”谈起芡实,周文涛很是兴奋,“像我这个种植基地一共1000多亩,带动周边农户40余人加入,每亩纯收入都能达到4000元。”

近年来,期思镇按照县委、县政府的总体思路,全面推进“党建联盟+产业联盟”建设工作,加大招商引资和人才引进,吸引更多成功人士返乡投资、创业,着力发展回归经济。

“在2018年的全镇‘村两委’换届中,7位外出成功人士返乡后当选为村党支部书记,32位年龄在35周岁以下的被作为村级后备干部培养;返乡成功人士发展新型农业经营主体,创办合作社135个,成为致富带头人。”期思镇党委书记丁俊告诉笔者。

县区
传真



罗山县宝城街道

整治形式主义为基层减负

信阳消息(董宇辰)
今年以来,罗山县宝城街道党工委、办事处严格按照习近平总书记加强党的作风建设,力戒形式主义、官僚主义重要指示精神和我市干部作风提升年相关要求,结合“不忘初心、牢记使命”主题教育,确保一大批事关群众切身利益的突出问题得到有效解决。

强化政治建设加强思想教育。该街道将力戒形式主义、官僚主义作为“不忘初心、牢记使命”主题教育重要内容,教育引导广大党员干部树立正确的群众观、政绩观,做到对上负责与对下负责相统一,真正把树牢“四个意识”、落实“两个维护”体现在具体工作中。

强化作风建设加强问题整改。该街道纪工委、党建办联合开展“违反中央八项规定精神突出问题”专项整治和“形式主义、官僚主义为基层减负”专项整治工作,通过科学确

定下发文件范围、精简会议时间、规范国旗国歌国徽规范使用、推动社区(村)标识牌专项整治等具体工作,对困扰基层的形式主义、官僚主义问题进行全面排查,在具体工作中不设比例、不定指标,深入分析症结,精准靶向治疗,切实做到排查一个、整顿一个、建强一个。

完善激励制度强化担当作为。该街道着眼建设忠诚干净担当高素质干部队伍,开展“干事创业精气神不够不担当不作为问题”专项整治,坚持不懈抓好理想信念教育,着力提升领导干部专业化能力,增强想干事的内生动力、会干事的能力本领。将畅通干部“下”的渠道,对能力不足、不适宜担任现职的干部进行调整,对不担当不作为干部进行组织调整。同时,正确把握干部在工作中出现的错误性质和影响,完善容错纠错制度,为敢于担当、勇于尽责的干部撑腰鼓劲。

光山县白雀园派出所

进村入户宣传电信诈骗

信阳消息(邹晓峰 方军)
针对不法分子不断翻新的诈骗活动,近日,光山县公安局白雀园派出所结合“一村一警”走访活动,组织民警深入辖区进村入户,从而又拉开了预防电信网络诈骗宣传活动的攻坚战。

在宣传中,该所民警通过张贴预防电信诈骗宣传材料,将预防电信诈骗的传单发放到群众手中,现场讲解等多种形式,向群众介绍电信诈骗犯罪分子的惯用手法、作案方式

以及识别、防范的技巧。并通过微信、QQ等网络媒介转载电信诈骗的手段及方式,利用镇电视台流动字幕、电子屏幕播放电信宣传标语,在人多聚集处宣传扩大影响力。同时,针对电话、短信、网络等常见形式的电信诈骗方式及不断更新的诈骗手段,结合最近发生的电信诈骗案件,该所民警向广大群众进一步讲解和宣传,使群众熟悉电信诈骗案件的行骗手段和作案特点,提醒群众不要轻信陌生人电话。



寒意浓浓,暖意融融。12月12日上午,信阳市第三人民医院“专家义诊团”携带彩超、心电图仪、眼科裂隙灯和血糖仪等医疗设备,来到谭家乡千工堰村,为该村村民进行了心血管内科、神经内科、内分泌科、骨科、妇产科、儿科、康复医学科、中医科、眼科、心电图和彩超等13个科目的健康检查,撑起了当地群众的健康保护伞,助力了当地的脱贫攻坚战。

彭延斌 摄

“霸道”车辆随意停 阻碍执法被拘留

信阳消息(徐玲 王磊)
自城区交通和市场秩序集中整治行动开展以来,在广大群众和相关职能部门的共同努力下,光山县城面貌焕然一新,居民整体文明素质得到显著提升,但总有个别“害群之马”我行我素,肆意违规停放车辆,公然阻碍民警执行职务,光山警方依法予以严厉打击。

12月9日15时许,光山

县公安局交通警察大队联合该县道路运输管理局,对弦山北路与兴隆路交叉口附近区域进行交通秩序整治,宣传引导沿途机动车辆按照划定标线依规停放。整治过程中,一男子驾驶牌号为豫SN**81凯迪拉克牌越野车逆向行驶后,将车随意停放在马路上,影响了其他车辆的正常通行。

交通警察随即上前拍照

固定该车违法证据,男子见状便立即拉开车门冲上驾驶室,拒不接受民警的例行检查,猛踩油门加速逃离现场,险些撞伤执法人员。经查,该违法男子邹某,现年30岁,光山县文殊乡邹棚村人。

邹某因阻碍人民警察执行职务,12月10日,光山县公安局治安大队根据《中华人民共和国治安管理处罚法》依法对其处以行政拘留十日。